  Situation de découverte autres temps composés :
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Exercices oraux et écrit :
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(@ PETIT PROBLEME

( il mange ’ |I il mangeait ) ( il mangera )

@ Construisons la régle

« Comment as-tu reconnu
les temps composés ? R0 . .
R e vees ™ e chant, e chantera e chantais, e chanti

= temps simples

en séparant les temps simples. o changt =3

et les temps composés.
Indique Finfiniif et le temps
de chacun dieux.

« Souligne le verbe au passé composé. Comment estl construit ?

« Quell différence remarques-tu entre le passé composé et les autres temps composeés 7

@D TRANSFORMATIONS

Le premier joueur propose une phrase & un temps simple de son choix.Le suivant doit redire la méme phiase au
temps composé correspondant (présent / passé compose ; futur / futur antérieur; impartait/ plus-que-parfaitl
Exemple - e visite la cathédiale de Bourges. = fai visité la cathédiale de Bourges. Le toisieme joveur
continue en proposant ne nouvelle phiase & un autie temps simple, et ainsi de suite jusqua ce que tous,
s temps connus aient ét6 utiisés.

©rest
Recopie les verbes conjugués de chaque phrase et indique leur temps : plus-que-parfait (PQP),
futur antérieur (FA) ou passé composé (PO.

1. Au fil des années, son état s'était dégradé. 4. Lequel des deux est amivé avant lautre 7
2. Vous aurez terminé bientot. 5. Nous avions vu ce spectadle avec plaisir.
3.1l aura fallu plusieurs siécles pour comprendre.




image2.png
1. Classe les verbes conjugués dans le tableau.
Encadre l'auxiliaire et souligne le participe passé
des temps composés.

Temps simples | Temps composés

a) Tu as obtenu des renseignements concernant la
Libération de la France. b) Les historiens retrouvérent
des sources éciites variées. ) Il aura déposé son
devoir sur le bureau. d) Ces inventions avaient pris un
rapide essor". &) Nous écoutions avec intérét.

2. Associe chaque verbe conjugué a son temps et
écris son infinitif.

Ex. : Le nombre de mariages a diminué.

= a) passé composé = diminuer

a) passé composé b) futur antérieur c) plus-que-parfait
1) On a wvu apparaire un fort accroissement du
temps libre. 2) Le nombre des actifs* avait augmenté
régulierement. 3) Le secteur tertiaire aura employé les
deux tiers de la population.

3. Conjugue chaque verbe a la premiére personne
du singulier aux trois temps composés (passé
composé, plus-que-parfait et futur antérieur).

crier - réagir — acheter - appuyer - grandir

4. Conjugue les verbes entre parenthéses au plus-
que-parfait.

a) Les autoroutes (permettre) de relier les régions
isolées. b) Les communes (aménager) des zones
industrielles. ¢ Ltat (favoriser) le développement de
certaines métropoles. d) Les partenaires (entreprendre)
des travaux.





